

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 32 (10820)

Пятница, 24 февраля 1989 года

Цена 3 коп.



Время отдавать долги

Чтобы вы подумали, если бы вместо мяса или, к примеру, яиц на прилавках продовольственных магазинов появилось сено или комбикорма? С таким, примерно, пояснением со стороны работников агропрома: вот, мол, вам корма, а уж продукты питания «делайте» из них сами.

Наверное, подумали бы то же самое, что и колхозники колхоза имени Кирова. Ну, посудите сами: завод имени Дзержинского, обязавшийся в порядке шефской помощи построить здесь два летних лагеря сметной стоимостью 60 тыс. рублей, выделил селу подъемный кран, а лагеря — пусть делают сами. Проку от такой помощи не больше, чем от тюка сена в мясном отделе.

Впрочем, этот пример не из разряда самых печальных отношений, складывающихся между городом и селом. Строительство летнего лагеря для дойного стада колхоза им. К. Маркса, запланированное АЭС, пока только на бумаге. В раздумьях находится перед началом возведения «сложнейшего» объекта — силосной траншеи — и мастера с Березовского завода... Причем вот ведь интересная деталь: подавляющее большинство предприятий — шефов сроки исполнения работ на селе запланировало на третий квартал. Выходит, с января по июнь вести ремонтные и строительные работы невозможно? Вряд ли. Или в ноябре летний лагерь для коров нужнее, чем в мае? Да нет, в эту пору хороший хозяин уже позаботится о теплой зимовке для скота. В связи с этим напраши-

вается такой вопрос: а если бы сельские труженики запланировали поставки мяса и другой продукции тоже аж на третий квартал? А между тем, по данным торгующих организаций, мы с вами и в январе, и в феврале ежедневно покупаем до 10 тонн свинины и мяса птицы. А об очередях за молочными продуктами, яйцами, сливочным маслом давно забыли. Так не пора ли отдавать селу долги? Тем более, что и в минувшем году их накопилось немало: не оказана и половина обещанной селу шефской помощи. А между тем труженики села в 1989 году обязались увеличить на 10 процентов поставки мяса горожанам. Ни много ни мало — это 30 тыс. тонн свинины, мяса птицы, копченостей к нашему столу.

На состоявшихся областной и городской отчетно-выборных партийных конференциях среди других неотложных задач в первую очередь названа необходимость решения Продовольственной программы. Аграрной политике будет посвящен и очередной Пленум ЦК КПСС. Партийным комитетам объединения «Химволокно», «Минудобрения» есть что соотнести с решениями отчетно-выборных конференций, проанализировать свою деятельность в соответствии с материалами предстоящего Пленума. Практические дела в решении продовольственной проблемы требуются и от других партийных организаций, трудовых коллективов и их советов.

Помощь селу нужна уже сегодня, сейчас.

А. ФЕДОРОВ.

ДОГОВОР ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

— Алло! Редакция! Я не знаю, куда мне еще обратиться. Алла Сергеевна Гречишина, работаю в объединении «Саратовмебель» начальником снабжения.

У нас на складах скопилось готовой продукции на полмиллиона рублей. Не можем отправлять потребителю по одной простой причине. Нет кронштейнов № 259. Не поставляет завод самоходных землеройных машин. В нарушение всяких договоров и правил.

Я сюда приезжаю уже в шестой раз! Никто здесь этим вопросом не занимается никак друг на друга! Поручили контролировать человека, который сам был две недели в командировке.

Не пойму, как так мож-

но относиться к партнерам? Это же нарушает ритмичность производства и выпуска товаров народного потребления, именно сейчас, когда к ним такое внимание. Неужели на ЗСЗМ это никого не интересует?

Я в цехи ходила. Предлагают мне другой кронштейн, но он же совсем не подходит! Как же так? Есть же договор! По нему нам должны были в январе поставить более 12 тыс. изделий, а поставили 4 тыс. Звоню в Саратов, мне мой начальник говорит: «Не уезжай оттуда, пока их не расшевелишь, пока у них совесть не проснется». Вот и шеваю. Хожу, стучусь во все двери. Но пока без толку.

Записал А. НАУМОВ.

В трудовых коллективах ПОБЕДА В СОРЕВНОВАНИИ

На днях рабочие производственного объединения «Минудобрения» получили приятную весть: красочный плакат на проходной сообщал, что коллективу присуждено первое место в социалистическом соревновании среди предприятий Министерства минеральных удобрений за четвертый квартал 1988 года.

Вручение переходящего Красного знамени состоялось в торжественной обстановке. По поручению го-

родского комитета партии с победой в социалистическом соревновании коллектив поздравил второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов.

Начавшееся потом обсуждение коллективного договора на 1989 год прошло в деловой обстановке и показало, что коллектив объединения не намерен останавливаться на достигнутом.

Р. ГУРЬЯНОВА.

ЛУЧШИЕ В ТРЕСТЕ

Коллектив Приволжского управления треста «Волгоэнергомонтаж» взял уверенный трудовой старт в текущем году. Первый месяц был для коллектива очень напряженным и сложным в плане освоения новых методов хозяйствования — с первого января управление перешло на вторую модель хозрасчета. Однако несмотря на трудности, коллектив не только справился с производственной программой, но и добился успехов в экономической деятельности. Так, при плане 632 тысячи рублей тепломонтажники освоили на объектах АЭС 648 тысяч рублей, на 100 тысяч рублей перекрыли задание по прибыли.

Сейчас коллектив работает над реализацией февральской программы, кото-

рая по объему такая же, как в январе. Бесспорным стимулом в наращивании темпов явилось, недавно известие о том, что управлению присуждено первое место в соревновании средних подразделений треста «Волгоэнергомонтаж» по итогам четвертого квартала минувшего года, когда тепломонтажники, перевыполнив план по всем показателям, получили 68 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Это не первая победа взмывцев. За хорошую работу коллектив дважды в прошлом году удостоивался второго места по Минэнерго СССР и тресту. Звание передового коллектива труженики управления постараются сохранить и в этом году.

В. УРУШАНОВ, наш. внешт. корр.



Бригаду каменщиков Н. В. Бондаренко в тресте «Промжластройремонт» объединения «Химволокно» знают и уважают. В коллективе много молодежи. Однако в мастерстве и сноровке члены бригады не уступят ветеранам. И о качестве забота коллективная. Не было случая, чтобы по вине бригады срывались графики — с дисциплиной здесь дружат. Бригадир доволен коллективом. Да и его авторитет делами подкреплен — отличный мастер, организатор неплохой, умеет с людьми ладить. А это не так уж мало.

На снимке: бригадир Н. В. Бондаренко. Фото М. Бабенко.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

23 февраля во Дворце культуры химиков состоялось торжественное собрание представителей общественности города, посвященное 71-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В президиуме собрания — члены бюро горкома КПСС и горисполкома, ветераны партии и Вооруженных Сил,

знатные люди города.

Вступительным словом собрание открыл первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. С докладом выступил Ю. В. Шаромов.

Для участников собрания был дан концерт художественной самодеятельности.

ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ

Вчера в горкоме КПСС состоялась встреча секретарей горкома партии с работниками городской и многотиражных газет, местного радиовещания.

Перед участниками встречи выступил первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев.

Была проанализирована работа городских средств массовой информа-

ции, определены первоочередные задачи журналистов на данном этапе перестройки, даны ответы на их вопросы.

На встрече присутствовали работники горкома КПСС и исполкома горсовета, заместители секретарей парткомов по идеологической работе.

ФОБОС В ОБЪЕКТИВАХ «ФОБОСА»

Автоматическая межпланетная станция «Фобос», продолжая полет вокруг Марса, передала на Землю первые изображения естественного спутника планеты — Фобоса.

21 февраля, когда космический аппарат находился на удалении от 860 до 1130

километров от этого небесного тела, был проведен первый сеанс его телевизионной съемки. Высококачественное изображение Фобоса в различных ракурсах зафиксировано на девяти телевизионных кадрах. Полученная в сеансе

видеоинформация была записана в бортовое запоминающее устройство, и в очередном сеансе связи с Землей передана в Центр управления полетом, где будет использоваться для уточнения параметров движения Фобоса и космичес-

ТЕМА ВЫЗВАЛА ИНТЕРЕС

В горкоме КПСС состоялась очередная семинар секретарей партийных организаций. Он был посвящен национальному вопросу. С докладом «Актуальные проблемы международных отношений и патриотического воспитания трудящихся» выступил заведующий кафедрой истории КПСС Саратовской Высшей партийной школы доктор исторических наук, профессор Ф. И. Ермаков.

Н. НИКОЛАЕВА.

кого аппарата с целью их последующего сближения. Съемка Фобоса осуществлялась с помощью телевизионной аппаратуры, разработанной совместно специалистами Советского Союза, Болгарии и ГДР.

(ТАСС)

К пленуму горкома КПСС

РАЗВИВАЕМ ВНЕШНИЕ СВЯЗИ

Производству товаров народного потребления отводится значительное место в социалистических обязательствах коллектива объединения «Миудобрения»...

Вместе с тем, продавая, приобретать те товары, в которых у нас есть пока отставание. Необходимо добиться того, чтобы вообще избавиться от закупок ТНП за рубежом...

В денежном выражении рост объемов производства ТНП в 1990 году по сравнению с нынешним возрастет более чем в пять раз.

На сегодняшний день у нас готово предложение к одному из машиностроительных предприятий города — заводу им. Дзержинского...

Производство товаров для народа мы считаем одним из главных направлений своей деятельности. Причем, не просто производство товаров, а в том ассортименте и количестве...

Какие товары мы думаем производить? Безусловно, те, которые представляют интерес для потребителя.

Следующая часть нашей программы по производству ТНП связана с переработкой вторичного сырья — фосфогипса.

В денежном выражении рост объемов производства ТНП в 1990 году по сравнению с нынешним возрастет более чем в пять раз.

Анкета по ТНП Читатель предлагает

Примем

с готовностью

Товары, о которых пойдет речь, может быть, и не относятся к жизненно важным, но все же они необходимы...

А. ПЕТРОВ, зав. магазином № 7 «Хозтовары».

Можно освоить

Я работаю на заводе им. Дзержинского. На нашем заводе выпускают детали к спиральным машинам.

В. БОНДАРЕНКО.

Если в школе?

В нашем городе у многих жителей есть дачи. Как наступает весна, у всех одна и та же забота — трубы.

обходимы муфты и плашки. Муфты еще можно купить в магазинах, плашек же — нет нигде.

Нужны станки

Меня, как автолюбителя, прежде всего интересуют запасные части для машины. Их катастрофически не хватает.

Для выпуска металлических запчастей есть все условия на заводе имени

Дзержинского, на «Полимерзапчасти», на ЗЗД. Мне кажется, что предпринимчивые люди могли бы организовать кооперативы...

Изучать покупательский спрос автолюбителей и сложно, и необходимо. Существующие в городе кооперативы удовлетворяют спрос на сварочные и кузовные работы.

И еще. Необходимо постоянно рассказывать в газете о руководителях и рядовых рабочих, отличившихся в деле освоения и выпуска ТНП.

Н. ЕРЕМИН.

Профсоюзная жизнь

Могло быть и лучше

Зал заполнился буквально за десять минут. Конференция началась строго в срок, шла четыре часа без перерыва...

квартиры распределяли не совсем справедливо. А как же должно быть справедливо? Администрация предложила сделать очередь общей по заводу...

Еще один важнейший вопрос, который многие рабочие коллективы внесли на рассмотрение конференции. Это отмена отработок, то есть «черных суббот».

В денежном выражении рост объемов производства ТНП в 1990 году по сравнению с нынешним возрастет более чем в пять раз.

Выполнил коллектив и производственный план почти по всем показателям (кроме товаров народного потребления).

Обсуждение проекта колдоговора выявило несколько вопросов, которые являются «болезнями» для коллектива.

Именно это выступление и явилось решающим, удалось рабочим преодолеть свои эмоции, повернуться лицом к производству.

Еще возник спор по работе столовой. В очереди тратится до 40 минут драгоценного обещанного времени.

Что же касается очереди на жилье, то тут страсти разгорелись с особой силой. В прошлом году на очереди стояло 830 человек, сейчас идет перерегистрация...

Казалось, спор зашел в тупик. И тут начальник цеха № 7 В. Н. Хвостиков, который, по его признанию, вообще не знает, что такое «красные субботы»...

Дело не в литейном цехе, а в том, что внутри завода не работают структурные звенья, начальники производств должны нести персональную ответственность за срыв работ.

Еще возник спор по работе столовой. В очереди тратится до 40 минут драгоценного обещанного времени.

К обсуждению коллективного договора рабочие подошли очень ответственно, рассматривали каждый пункт подсчитывая каждую копейку.

И хотя в целом год закончен с прибылью, все же рабочие остались не очень довольны, во многих выступлениях сквозила мысль о том, что можно было бы заработать больше, если бы был налажен на производстве порядок.

И. ДМИТРИЕВА.

Строители СМУ-1 треста «Промжилстройремонт» объединения «Химволокно» наращивают темпы возведения жилья. Накануне нового года в 46 микрорайоне они сдали два жилых дома...



На снимке: бригадир Р. А. Калаевым и И. А. Шербаковым. Фото М. Бабенко.

